GESTAO FINANCEIRA

Exercicio PraticoN.°3.4

A empresa RiKo, Lda, esta a estudar a viabilidade econdmica de um projecto de
substituicdo de uma linha de produgdo por outra com idéntica capacidade. Para o
efeito, fez-se um estudo, tendo-se apurado 0s seguintes elementos:

» Custo de aquisi¢céo danovalinha 300 000 euros

* Vidautil 3 anos

* Reducdes de custos associados a substitui¢ao:
& Matérias-primas. 15% do preco de venda
= FSE: 10% do preco de venda
& Custos com o pessoal: 60 000 euros

O produto a fabricar tem um pregco de venda de 5 euros/unidade e ndo ha lugar a
constitui¢do de stocks de produtos acabados.

A linha de produgéo antiga teve um custo de aquisi¢do de 150 000 euros e uma vida
atil de 5 anos, faltando 3 anos para estar totalmente amortizada, e o seu valor actual de
mercado € de 100 000 euros. A capacidade de producdo norma é de 100 000
unidades/ano.

Os parametros de exploracéo irdo manter-se inalterados:

» Prazo médio de recebimentos (PMR) - 2 meses,

» Permanéncia média de matérias-primas (PMMP) - 1 més;

* Prazo médio de pagamentos (PMP) - 1,5 meses (matérias-primas e FSE).

Informactes adicionais:

Anol Ano 2 e seguintes
TaxajuroBT’s 1ano 11% 9%
Taxa de IRC (pago no préprio ano) 30% 30%
Prémio de risco do mercado accionista 5% 7%
Autonomiafinanceira 40% 40%
Taxa deinflagéo 6% 5%
Beta das ac¢Oes da empresa 15 15

Nota: Considere que ndo harisco de faléncia.

Pretende-se que:

Analise a viabilidade econdémica do projecto, a precos constantes.
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